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آخرین خبرسرمقاله

آیا همه را می‌توان برای همیشه فریب داد؟ این سوال را این 

روزها باید گروه‌های سیاسی و رسانه‌هایی جواب دهند که 

احساس می‌کنند می‌توانند با داغ‌کردن تنور، از سانحه اخیر واحد 

علوم و تحقیقات دانشگاه آزاد اسلامی نان روغنی برای خودشان بپزند، 

خصوصا جریان‌هایی که روزی منافع انباشته سیاسی، اقتصادی و 

تشکیلاتی در دانشگاه داشته‌اند و واکنش‌های این روزهایشان نشان 

می‌دهد که این گمانه که آنها دانشگاه را نه به‌مثابه دانشگاه، بلکه 

یک باشگاه سیاسی و یک کارتل اقتصادی می‌خواستند و حالا کار و 

کاسبی‌شان کساد شده خیلی بی‌ربط نیست.

سه‌شنبه هفته گذشته بود که در یک سانحه دردناک در واحد علوم و 

تحقیقات 10 عزیز دانشگاه را از دست دادیم، اتفاقی دردآور که جامعه 

دانشگاهی را سوگوار کرد و احساسات را برانگیخت، حتی تصور این 

موضوع هم سخت و جانکاه است که خانواده‌ای صبح با هزار امید و 

آرزو فرزندش را برای کسب علم راهی دانشگاه می‌کند و شب پیکرش 

را تحویل بگیرد.  بروز احساسات و عواطف در پی چنین حادثه‌ای 

طبیعی است، اعتراض خانواده‌ها و دوستان و هم‌کلاسی‌ها و هر 

کسی که چشم‌نگران سانحه علوم و تحقیقات بوده هم بحق است 

و بحق‌تر از آن مطالبه علل و شناسایی مقصران حادثه است؛ این 

صورت واقعی و نرمال ماجراست که باید در فضایی منصفانه قاصران و 

مقصران سانحه شناسایی و به افکارعمومی معرفی شوند و برخورد لازم 

هم با آنها صورت گیرد. با نگاهی به اتفاقات روزهای اخیر می‌توان 

کنش‌های سیاسی و رسانه‌ای حوالی این موضوع را به چهار دسته 

تقسیم کرد. اول؛ مسئولان دانشگاه آزاد اسالمی که سعی کردند 

برخالف آنچه صدا و سیما نشان داد از همان لحظات ابتدای حادثه 

در صحنه حاضر باشند و به‌جای پاک کردن صورت‌مساله و دادن 

آدرس غلط، مسئولیت ماجرا را بپذیرند. برکناری و اخراج پنج مدیر 

مرتبط با موضوع در سریع‌ترین زمان، گام مهمی در این راستا بود، 

البته ممکن است در شرایط پرتلاطم سیاسی-رسانه‌ای حرف اشتباهی 

هم از زبان مسئولی شنیده شود، به هر حال کار مسئولان دانشگاه 

هنوز به پایان نرسیده و باید ناظر به سوالات افکارعمومی به بسیاری 

از سوالات جواب بدهند. دوم؛ فعالان سیاسی و رسانه‌ای که قرابت 

فکری به گفتمان جدید دانشگاه آزاد اسالمی دارند. این دسته هم 

سعی کردند نگاه قبیله‌گرایانه نداشته باشند و ضمن طلب شفافیت 

از مسئولان دانشگاه، بعضا صریح‌ترین نقد‌ها را هم انجام دادند و البته 

عموم آنها از دایره انصاف خارج نشدند. 

سوم؛ رسانه‌ها و مجموعه‌های ضدانقالب که از هر فرصتی در داخل 

برای ضربه‌زدن به کشور استفاده می‌کنند که تکلیف آنها روشن 

است. 

اما دسته چهارم؛ گروه‌های سیاسی و رسانه‌هایی که مخاطب سوال 

اول این متن هستند. به پروپاگاندای رسانه‌ای بعضی مطبوعات 

خاص نگاه کنید؛ پیدا کردن اسامی‌شان خیلی سخت نیست، به 

تیترهایشان نگاه کنید، برای خودش کلاس درسی است برای آموزش 

چگونگی تبدیل یک مساله دانشجویی- صنفی به یک موضوع 

سیاسی، البته احتمالا سبک کارشان برایتان آشناست. قبال در 

ماجرای پلاسکو هم دیده‌اید. رقص سیاسی روی خون یک عادت 

برای این جریان است، این رقص البته برای سوژه‌های خاص کاربرد 

دارد، در ماجرای یورت، سانچی، زاهدان و... به کار نمی‌آید. 

روز گذشته رئیس دانشگاه آزاد اسلامی چند ساعت بین دانشجویان 

معترض حرف‌هایشان را که بعضا تند هم بود شنید و به سوالات پاسخ 

داد و مهم‌تر اینکه عذرخواهی کرد؛ اتفاقی که در دانشگاه ‌کم‌نظیر 

است. دیروز رئیس دانشگاه عذرخواهی کرد، اما آیا کسانی که 30 

سال این دانشگاه ملک طلق‌شان بود و دانشگاه را خلاف همه قوانین 

در ارتفاع بالای 1800 متر ساخته‌اند هم عذرخواهی می‌کنند؟ 

کسانی که فکر می‌کنند دانشگاه ملک اجدادی‌شان است و وقتی 

به یکی از کشور‌های حوزه خلیج‌فارس سفر می‌کنند، هنوز توقع 

دارند مطابق سنوات قبل رئیس واحد به استقبال‌شان بیاید، حاضرند 

درمورد مدیریت آن سال‌ها پاسخگو باشند؟ آیا حاضرند بگویند طرح 

ژول ورنی جابه‌جایی دانشجو با تله‌کابین را چگونه اولویت‌دارتر از 

نوسازی ناوگان حمل‌ونقل می‌دانستند؟ از رسانه‌های حزبی که 

روزگاری جریان متبوع‌شان از کانال دانشگاه در انتخابات 88 کمک 

مالی و لجستیکی به کاندیدای خاصی می‌کرد و امروز شستش 

خبردار شده که دیگر از این خبر‌ها نیست توقعی نیست، اما آیا 

روزنامه‌ای که کباده اجتماعی و فرهنگی بودن می‌کشد، می‌تواند 

فردا ادعا کند که به‌لحاظ سیاسی بی‌طرف است؟ حافظه تاریخی 

گردانندگانش احتمالا آنقدر کوتاه نیست که فراموش کند زمستان 

سال قبل که اولین برف تهران را زمین‌گیر کرد، سیاهه‌ای در تمجید 

از مدیریت شهردار وقت تهران نوشت که مورد تمسخر قرار گرفت. 

مسئولان دانشگاه آزاد اسالمی دیروز عذرخواهی کردند، اما آیا 

مسئولان دولتی هم حاضرند به‌خاطر اقدام روز گذشته خبرگزاری‌شان 

عذرخواهی کنند؟ اصلا خبر دارند خبرگزاری‌ای که از بودجه عمومی 

دولت ارتزاق می‌کند، دیروز رومن پولانسکی‌ درونش بیرون زد و از 

اتفاقات دانشگاه فیلم ترسناک درست کرد و نوشت خودروی مسئول 

دانشگاه دانشجویان را زیر گرفت! و خوراک »آمدنیوز«، »رادیو فردا« و... 

را به دروغ ساخته و پرداخته کرد؟

آیا رسانه‌های این طیف با خود فکر نمی‌کنند که وقتی در چنین 

وضعیتی بر سر شاخ می‌نشینند و بن می‌برند، فردا روزی که از زبان 

رئیس‌جمهور می‌خواهند وحدت ملی و همه در کنار هم باشیم و... 

را تیتر کنند، مخاطب به آنها می‌خندد؟ 

بله دوستان، بله فرماندهان سیاسی و رسانه‌ای عملیات فریب، اگر 

مطمئنید که همه را نمی‌توان برای همیشه فریب داد، بدانید با 

این دست‌فرمانی که شما دارید حتی نمی‌توان همه را برای مدتی 

فریب داد یا حتی عده‌ای را برای همیشه؛ صادق باشید که النجاه 

فی الصدق. 

محمدمهدی طهرانچی شب گذشته با حضور در 

بخش خبری ساعت 21 سیما توضیحاتی 

پیرامون حادثه واژگونی اتوبوس واحد علوم و تحقیقات 

ارائه داد. او که روز گذشته حضوری سه‌ساعته میان 

دانشجویان این واحد دانشگاهی داشت، درباره 

مهم‌ترین مطالبه دانشجویان و برنامه دانشگاه آزاد 

اسالمی برای پاسخگویی به این مطالبات گفت: »ابتدا 

لازم می‌دانم خدمت بازماندگان این حادثه و خانواده 

بزرگ دانشگاه آزاد اسالمی که در این مصیبت به عزا 

نشست، تسلیت بگویم؛ حادثه بسیار تلخی بود و بنده از 

لحظه اولی که فرصتی پیدا کردم با تمام توان در خدمت 

این عزیزان بودم.« 

او با بیان اینکه حادثه ابعاد مختلفی داشت که بخشی از 

آن، این عزیزان دانشجو بودند که باید بحق در جمع آنها 

حضور پیدا می‌کردیم، گفت: »روز گذشته سه‌ساعت در 

جمع دانشجویان حضور داشتم و به‌صورت چهره‌به‌چهره 

با آنها صحبت کرده و حرف‌هایشان را شنیدم، اما 

باید یادآوری کنم این حادثه علاوه‌بر 10 نفری که از 

دست‌شان دادیم و خانواده دانشگاه آزاد اسالمی در 

عزای آنها نشسته، 25 مجروح هم داشته و در این پنج 

روز گذشته تمام همت‌مان را انجام دادیم که آنچه باید 

در خدمت این عزیزان باشد، انجام شود.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسالمی ادامه داد: »9 نفر از عزیزان 

ما ترخیص شدند ولی هنوز 16 نفر از دانشجویان در 

بیمارستان‌ها بستری هستند و از ملت ایران می‌خواهم 

برای دو تن از دانشجویان که وضعیت وخیمی دارند، 

دعا کنند.«  طهرانچی گفت: »مطالباتی که دانشجویان 

داشتند، مطالباتی است که بعضا ریشه در گذشته 

دارد، اما در دیدار با دانشجویان فضای بسیار خوبی 

حاصل شد، بالاخص زمانی که آنها شنیدند دانشگاه آزاد 

اسلامی چگونه در یک‌سال اخیر و در دوران ریاست دکتر 

علی‌اکبر ولایتی شفافیت مالی ایجاد کرده و دغدغه 

دانشجویان، دغدغه اول دانشگاه شده است.« 

او اظهار داشت: »بحث قرارداد پیمانکار جدید در همین 

چند ماه اخیر به‌صورت جدی پیگیری شد و مناقصه‌ها 

و اقدامات قانونی لازم را انجام داده بودیم و کارها در این 

حوزه ششم آذرماه انجام شده بود تا پیمانکار جدید 

فردای حادثه جایگزین شود.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسالمی با بیان اینکه خانواده پنج 

تن از دانشجویان در شهرستان‌ها بودند و همه مسئولان 

دانشگاه آزاد اسالمی موظف بودند در کنار صاحبان عزا 

حضور داشته باشند، بیان داشت: »مسئولان دانشگاه 

آزاد اسالمی در خانه این دانشجویان حضور پیدا کردند 

و آنچه را به‌عنوان وظیفه در روزهای اول بود، انجام 

دادیم. از سوی دیگر باید تغییرات در دانشگاه به‌صورت 

سریع رخ می‌داد و ناوگان حمل‌ونقل دانشگاه به‌سرعت 

جایگزین می‌شد که این اتفاق افتاد؛ همچنین باید 

خطاکارانی که در وظیفه نظارت خود کوتاهی داشتند 

به‌سرعت شناسایی می‌شدند که این کار اتفاق افتاد.« 

طهرانچی با بیان اینکه ما وظیفه بسیار سنگینی 

را مقابل خانواده‌های دانشجویان داریم که آنها را 

نزد ما به امانت گذاشته‌اند، گفت: »با صدای بلند 

اعلام کردم حاضرم از طرف کسانی که قصور کردند 

و کسانی که در گذشته باید کاری می‌کردند ولی 

انجام ندادند، با شجاعت عذرخواهی کنم، اما ما 

به این موضوع بسنده نمی‌کنیم؛ چراکه باید محیط 

دانشگاه محیط امنی باشد و برای تحقق این موضوع 

سرعت‌مان را نیز بالاتر ببریم و این مهم در اراده 

مدیرانی که در دانشگاه حضور دارند، وجود دارد و 

ان‌شاءالله به‌زودی اقداماتی که لازم است در این 

راستا انجام شود، صورت می‌گیرد.« 

او درباره نتیجه کمیته پیگیری ویژه دانشگاه آزاد اسلامی 

درباره این حادثه گفت: »در تاریخ کشورمان بی‌سابقه 

است و این خاصیت دانشگاه است که پاسخگوست؛ 

درحقیقت ما یک روز بعد از حادثه جلسه تشکیل دادیم 

و ابعاد دقیق حادثه را مورد بررسی قرار دادیم، البته 

از حضور دادستان کل کشور و دادستان تهران تشکر 

می‌کنم، با این حال ما با این افراد از همان لحظه اول 

هماهنگی داشتیم، اما دانشگاه صرفا منتظر اقدامات 

قوه قضائیه نبود.« رئیس دانشگاه آزاد اسالمی با بیان 

اینکه دکتر علی‌اکبر ولایتی در جلساتی که داشتیم 

تاکید داشتند باید به‌موقع و صریح پاسخگو باشیم، 

افزود: »تنها یک روز بعد از حادثه ابعاد قرارداد با پیمانکار 

و کسانی که در این زمینه قصوری داشتند مورد بررسی 

قرار گرفت و افرادی که این قرارداد را به شکل درست 

اجرا نکرده بودند و مدیرانی که در انتخاب پیمانکار 

باید ملاحظات دقیق فنی را رعایت می‌کردند، فرا 

خوانده شده و توضیح دادند و ما نیز به‌سرعت در جهت 

شفاف‌سازی و پاسخگویی به افکارعمومی وارد شدیم.« 

او گفت: »واحد علوم و تحقیقات 45 هزار دانشجو دارد 

و این مطالبه جمعی بود که باید سریع به آن پاسخ 

می‌دادیم، به همین دلیل در مرحله اول با کسانی که 

باید از لحاظ نظارتی وظایف خود را به نحو احسن انجام 

می‌دادند اما کوتاهی داشتند، برخورد شد و البته مراجع 

قانونی ورود خواهند کرد.« 

طهرانچی درباره نوسازی اتوبوس‌های واحد علوم 

وتحقیقات و راهکارهای دانشگاه آزاد اسالمی برای 

ایمن‌سازی سایر واحدها گفت: »ما دو بحث داریم؛ 

یکی درباره علوم و تحقیقات است که در موقعیت 

جغرافیایی خاصی قرار دارد و 30 سال کوتاهی‌هایی 

مانند عدم نصب گاردریل در آن صورت گرفته و ما در 

مدت کوتاه مساله ایمن‌سازی را در دستورکار قرار دادیم، 

اقدام دیگر نیز درباره 400 واحد سراسر کشور بود و 

به‌صورت موکد دستورالعمل‌های جدیدی تدوین شد و 

در مدت پنج روزی که از حادثه گذشته همه همکاران ما 

بدون تعطیلی از ابتدای صبح تا پایان شب در راستای 

ایمن‌سازی واحدها تالش کرده‌اند.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسالمی در پایان گفت: »به همه 

دانشجویان دانشگاه آزاد اسالمی می‌گویم که تک‌تک 

شما امانت‌هایی هستید و ما با تمام توان ایستاده‌ایم 

تا محیط امنی را برای درس خواندن شما ایجاد کنیم 

و دیگر اجازه نمی‌دهیم قصور رخ‌داده، تکرار شود.« 
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ون   کار مکر
تمام است

روایت اسرائیلی از زبان شرقی

بودجه پژوهشگاه‌های دولتی
۵ برابر دانشگاه‌ها افزایش یافت

آیت‌الله آملی‌لاریجانی رئیس مجمع 
تشخیص مصلحت شد

وز سخت  ر
شمی‌ها ها

گفت‌وگوی »فرهیختگان« با دکتر سیدعلیرضا موسوی 
‌کارشناس مسائل اروپا درباره تحولات قاره سبز
و احتمال تصاحب یک‌سوم کرسی‌های پارلمان 

اروپا از سوی راست‌های جدید

چه کسی به کارگردان کره‌ای برای ساخت سریالی علیه فلسطینی‌ها پول داده است؟

بودجه ۹۸ صدای پژوهش را هم درآورد

خبر استعفای قاضی‌زاده هاشمی وزیر 
بهداشت و خروج نابهنگام محسن هاشمی 
رئیس شورای شهر تهران از صحن شورا، پرده 
از اختلافات سیاسی مهمی برداشت

۱۲

۵

۳

۲

۳۶

‌جنگ هویتی در اروپا 
آغاز شده است

‌کارنامه‌ طرح تحول سلامت 
را در صفحه ۱۵ بخوانید

رئیس دانشگاه آزاد با حضور در میان دانشجویان علوم و تحقیقات و پاسخ‌دادن به جزئی‌ترین 
سوالات آنها نقشه برخی جریانات را  برای موج سواری سیاسی به هم زد

‌سرمقاله: برای فرماندهان عملیات فریب
رقاصان سیاسی روی خون

 محمد زعیم‌زاده
 جانشین سردبیر
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دفع عملیات فریب
دکتر طهرانچی: با صدای بلند عذر خواهی می‌کنم اما کسانی که ۳۰ سال  اینجا مدیر بودند چطور؟

دکتر طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در گفت‌وگو با خبر ساعت ۲۱:

سازمان آگهی های روزنامه 
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